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議事録（概要版） 
 

会 議 名 2021 年度（令和 3年度） 第 1回 福山市男女共同参画審議会 

議   題 

報告事項：(1)2020 年度（令和 2年度）福山市男女共同参画基本計画（第 4次）の年次報 

告について 

(2)審議会等への女性の参画状況について 

(3)2021 年度（令和 3年度）福山市男女共同参画推進計画について 

協議事項：(1)福山市男女共同参画基本計画（第 5 次）策定に係る市民意識調査・事業所

アンケートについて 

(2)福山市男女共同参画推進表彰について 

日   時 

場   所 

2021 年（令和 3年）8月 2日（月）10：00～11：30 

まなびの館ローズコム 小会議室 3 

出 席 者 

 

 

欠 席 者 

事 務 局 

大庭委員，荒玉委員，正保委員（会長），市瀬委員，馬場委員，岡本委員（副会長），清柳

委員，江木委員，平賀委員，佐藤委員，小葉竹委員，石井委員，辻川委員，陶委員，平木

委員 

なし 

スポーツ・青少年女性担当部長，青少年・女性活躍推進課長補佐兼男女共同参画担当次長 

ほか 

傍   聴 3 名 

 

１ 報告事項 

(1) 2020 年度（令和 2年度）福山市男女共同参画基本計画（第 4次）の年次報告について 

(2) 審議会等への女性の参画状況について 

(3) 2021 年度（令和 3年度）福山市男女共同参画推進計画について 

→ 事務局が一括で説明し，続いて質疑応答を行った。 

 

質疑 応答 

 

① 重点目標 4及び 11に関連して，「地域との連

携」について，どのように考えているのか。 

 

 

 

② 「女性管理職の割合」について，各職階にお

いてどの程度，女性が占めているのか。 

 

 

③ 各取組について，新設・廃止について検討し

ているのか。 

 

 

④ 男女共同参画に関する図書等の整備・貸出に

ついて，市ホームページにも最新図書やビデオ

の情報を掲載してもらいたい。 

 

⑤ 「審議会等に係る託児制度」について，利用

状況はどうか。 

 

 

① 青少年・女性活躍推進課では，「出前講座」に

おいて，福山市男女共同参画推進員が地域に出向い

て講座を行い，男女共同参画の意識啓発を実施して

いる。 

 

② 詳細について，この場ではお答えできないが，

全体においては現在 17％と，4次計画の数値目標を

達成している。 

 

③ 次期計画策定にあたっては，現計画（第 4次）

での施策の成果等を検証しながら，新規・廃止事業

を検討していく。 

 

④ 要望として受け止め，対応できることについて

は対応していく。 

 

 

⑤ 6 月末に利用についての要綱等を定め，現在各

関係課に周知を行っている。まだ利用には至ってい

ない。 
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質疑 応答 

⑥ 女性が全くいない審議会等には，女性委員の

選任について依頼を行っているのか。 

 

 

 

 

 

⑦ 日本女性会議には，だれが出席するのか。 

 

 

 

⑧ 男女共同参画教材「みんななかま」について，

成果についてはどのように検証したのか。 

 

⑨ 定足数と現有数に差がある審議会等が見ら

れるが，適正化は考えているのか。 

⑥ 女性委員が 30％に達していない審議会につい

ては，女性委員選任を積極的に行うよう依頼をして

いる。女性委員が全くいない審議会についても，出

来る限り女性を一人でも入れていただくよう依頼

をしているが，専門職等女性が少ないといった状況

もあり，難しい現状がある。 

 

⑦ 市職員が参加する予定ではあるが，今後，開催

地によって，公募等の市民の参加についても検討し

ていきたい。 

 

⑧ 3 月に各学校へアンケート調査を行い，使い

方・効果等について聞き取り，検証を行った。 

 

⑨ ご意見として受け止め，各所管課には伝えさせ

ていただく。 

 

２ 協議事項 

(2)福山市男女共同参画基本計画（第 5次）策定に係る市民意識調査・事業所アンケートについて 

  → 事務局が説明し，続いて質疑応答を行った。 

 

質疑 応答 

① 市民意識調査でのDVに関連する質問の中で，

各 DV の定義について，市民にとって分かりやす

い表現・説明にしてほしい。 

 

② 市民意識調査に，「選択的夫婦別姓」及び

「LGBTQ」に関する質問を追加できないか。 

 

③ 事業所アンケートでの，「常時雇用する労働

者」の説明を，分かりやすい表現に出来ないか。 

 

④ 事業所アンケートの育児休業制度に関する

質問の中で，重複しているものが見受けられる

が，整理するべきではないか。 

 

⑤ 各調査，回収率の想定は。 

 

 

 

⑥ 各調査の中で，複数選択する回答では「当て

はまるものに丸を 3つまで」となっているが，な

ぜか。 

 

① 市民にとって，より分かりやすい表現になるよ

う，改めて事務局で検討していく。 

 

 

② それぞれ追加できるかについて，事務局で検討

していく。 

 

③ 事業所にとって，より分かりやすい表現になる

よう，改めて事務局で検討していく。 

 

④ 事務局で内容について再度確認し，整理すべき

ものは整理していく。 

 

 

⑤ 前回調査では，市民意識調査が 33.5％，事業所

アンケート 35.7％となったことから，今回調査にお

いても約 35％を想定している。 

 

⑥ 「当てはまる番号すべて」では，傾向は掴みに

くいのではないかという考えのもと，「当てはまる

ものに丸を 3つまで」とした。ご意見を踏まえ，改

めて検討していく。 
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(2)福山市男女共同参画推進表彰について 

  →事務局から諮問，説明し，質疑応答を行った上，諮問案どおり認める旨の答申を得た。 

 

質疑 応答 

  

 

 

 

 

 

 

質疑なし 


